



新征程 再出发 千钧任

——解读《政府工作报告》

本报记者 崔骏

2023年的“任务书”

- 地区生产总值增长**5%以上**
- 一般公共预算收入增长**5%**
- 固定资产投资增长**7%**
- 制造业投资增长**8%**
- 研发投入占地区生产总值比重达到**2.55%**
- 规上工业增加值增长**6%**
- 社会消费品零售总额增长**5%**
- 实际利用外资增长**5%**
- 居民人均可支配收入增速与经济增长保持**基本同步**
- 城镇新增就业**5**万人



- 生态环境质量主要指标**完成省定目标**
- 生产安全事故起数和死亡人数继续“**双下降**”
- 新签约亿元以上产业项目总投资额达到**1500**亿元
- 数字经济核心产业收入达到**700**亿元
- 新增国家和省级研发机构**15**家
- 培育技能人才**2**万人,新增高层次领军人才**120**人以上
- 新增市场主体**6.2**万家
- 新建高标准农田**3.8**万亩
- 全市实施城建项目**226**个、年度投资**185.8**亿元



做到这些,有聚力的要求——

- 潜心厚植产业根基,保持经济平稳增长;
- 深入推进园区整合,提升战略载体能级;
- 聚力推进科技创新,建设科教人才强市;
- 深化重要领域改革开放,增强经济发展活力;
- 加快绿色低碳发展,建设生态宜居城市;
- 加快城乡融合发展,推进全面乡村振兴;
- 用力保障改善民生,提高人民生活品质;
- 防范化解重大风险,守牢安全发展底线。

2023:坚定信心、勇毅前行

“迈上新征程,发展面临的环境发生了深刻复杂变化,外部不稳定性不确定性因素增加,我们自身抵御风险的能力仍需加强,还面临不少困难和问题。”

“今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,发展的内外部环境仍有挑战,但积极因素也在增多。我们要坚定信心、勇毅前行,以更加昂扬的姿态走好新征程。”

报告中这两个分别为2022年工作收尾、为2023年的工作开头的段落,恰巧形成了“新征程”这个关键词的前后呼应。

“新征程”之所以“新”,因为这是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是让中国式现代化在镇江大地充分展现可观可感的现实图景的开局起步年。

面对新环境、新要求、新目标,要想“确保镇江现代化建设新征程开好局起好步”,就需要坚

定信心、勇毅前行。

对此,报告明确了8个重点方面:

产业经济:扩大有效投资、夯实工业经济、推动服务业提质增效,力促经济总量稳定增长、结构持续优化;

园区整合:深化园区体制机制改革、增强园区承载能力、强化资源要素保障,使开发园区真正成为项目招引的主力军、产业发展的主战场、经济建设的主引擎、税收贡献的主来源;

科技创新:办好人民满意的教育、落实创新驱动发展战略、加快培养引进发展急需人才,增强现代化建设基础性战略性支撑;

改革开放:持续优化营商环境、深化高水平区域合作、推动外贸外资扩量提质,着力破除经济发展桎梏,进一步解放生产力;

绿色低碳:深入推进污染防治、加快生产生活方式绿色转型、加强城市基础设施功能

建设,建设人与自然和谐共生的美丽镇江;

城乡融合:做优做强特色现代农业、建设宜居宜业和美乡村、统筹推进强村富民,畅通城乡要素流动,增添乡村发展内生动力,推动乡村“五大振兴”更见实效;

民生改善:保障重要农产品供应、促进高质量充分就业、兜牢基本民生底线、推进健康镇江建设,提高人民生活品质;

风险防范:因时因势优化疫情防控措施、有效化解风险隐患、创新基层社会治理,建设更高水平平安镇江。

应该说,2023年的这份“任务书”,无论是图解中量化的数字,还是上述工作重点,完成起来并不见得比2022年容易。

但它宣示了一个态度,一份责任,一种担当!

